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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA 
DO IBIO, EM 10 DE SETEMBRO DE 2024. 

 
Às quinze horas do dia dez de setembro de dois mil e vinte e quatro reuniram-se na Sala 
da Congregação do Instituto de Biologia os membros da Coordenação Acadêmica, sob a 
presidência da coordenadora acadêmica profa. Fernanda Fernandes Cavalcanti 
(representante docente): prof. Pedro Rocha (Chefe do Núcleo de Pesquisa, Extensão, 
Criação e Inovação), prof. Pavel Dodonov (Programa de Pós-Graduação em Ecologia: 
Teoria, Aplicação e Valores), profª Bianca Denise Barbosa da Silva (Representante do 
Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução), prof. Anderson Geyson Alves 
de Araújo (Colegiado de Graduação em Ciências Biológicas - titular) e, como convidada, 
profa. Moema Bellintani (Colegiado de Graduação em Ciências Biológicas - suplente). Os 
seguintes membros encontravam-se de férias: profa. Lorena Candice (Representante 
docente), profa. Janaína Oliveira (suplente da profa. Lorena Candice), profa. Sheila 
Resende (Representante docente), prof. Rafael Farias (Representante docente) e prof. 

Doriedson Gomes (Programa de Pós-Graduação em Ecologia – Mestrado Profissional). A 
reunião teve como pauta única: 1. Apreciação da cessão temporária de vaga para 
docente substituto à FACED no semestre letivo 2024.2. Havendo quórum, a professora 
Fernanda deu início à reunião informando que aproximadamente em meados do ano 
corrente soube, por meio da Direção do Instituto, que o docente Domingos Benício Oliveira 
Silva Cardoso, cedido temporariamente ao Jardim Botânico do Rio de Janeiro, havia 
assumido um cargo naquela instituição e, por tal motivo, sua licença permitia a contratação 
de um docente substituto. À época, informou ao professor Francisco Kelmo que 
provavelmente não seria necessário contratar o substituto para o semestre letivo 2024.2 
porque o docente Rafael de Paiva Farias, temporariamente atuando no IBio, estava 
preenchendo a lacuna nos componentes de Botânica e porque a docente Maria Luiza 
Silveira de Carvalho, também botânica, estava sendo liberada pelo SMURB para retorno à 
docência     . Em seguida, a palavra foi dada aos docentes Moema Bellintani e Anderson 
Araújo, que mencionaram a falta de vagas no semestre 2024.2 em EDCL08 ESTÁGIO 
SUPERVISIONADO IV, componente obrigatório aos estudantes da Licenciatura em 
Ciências Biológicas. Foi explicado que após diversas tentativas em solucionar o problema, 
em reunião realizada na PROGRAD em 06 de setembro, os docentes responsáveis pelo 
componente na FACED alegaram não ser possível atender a demanda de cerca de 40 
estudantes de Ciências Biológicas. Por dificuldades impostas pela greve e consequente 
alteração do calendário acadêmico, e pelas particularidades do ENADE, os docentes 
mencionaram ser possível atender apenas 20 estudantes. Após discussão, não havendo 
acordo para solução do problema, naquela reunião foi levantada a possibilidade de cessão 
temporária à FACED da vaga de substituto atrelada ao docente Domingos Cardoso no 
semestre letivo 2024.2. Durante a apreciação da solicitação, foram levantados os seguintes 
pontos pela plenária da Coordenação Acadêmica: 1) o desconhecimento, por parte da 
Coordenação Acadêmica do IBIO - que atende a cerca de 30 colegiados semestralmente, 
da possibilidade de não ofertar turmas de componentes obrigatórios com demandas reais, 
incluindo muitos formandos; 2) a menção, por parte dos docentes da FACED, de ofertar 
duas turmas com 10 discentes em cada uma delas, o que não corresponde ao módulo de 
15 vagas; 3) o desconhecimento, por parte da Coordenação Acadêmica do IBIO, da 
possibilidade de empréstimo de vagas de substitutos entre institutos/ cursos, visto que nas 
solicitações costuma-se justificar a necessidade de contratação na mesma área de atuação 
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do docente que gerou a vaga. Em votação, a proposta de cessão temporária da vaga de 
substituto à FACED foi aprovada por 4 votos favoráveis e 1 contrário com as seguintes 
condições: uso exclusivamente em 2024.2 em caráter excepcional para atender a demanda 
dos discentes de Ciências Biológicas em EDCL08 ESTÁGIO SUPERVISIONADO IV, 
condicionada ao envio de solicitação por escrito à Coordenação Acadêmica do Instituto de 
Biologia. Nada mais havendo a tratar, a profa. Fernanda encerrou a reunião, da qual foi 
lavrada e assinada esta ata. Salvador, 10 de setembro de 2024.  
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